

ренней, отъ факультетскихъ и кружковыхъ стѣсненій, и свободы виѣшней. Въ этой высокой оцѣнкѣ науки и полной преданности ей заключается его связь и его сходство съ Грановскимъ. Такимъ образомъ, память ихъ тѣсно соединена, и оба они останутся незабвѣнными и свѣтлыми представителями эпохи въ исторіи русскаго общества, когда лучшіе его люди ожидали близкаго и полнаго осуществленія общечеловѣческихъ идеаловъ, когда они жили идеями, которыя примиряютъ народы и объединяютъ классы, когда не было разногласія между политическими идеалами націй и соціальные идеалы не противорѣчили культурнымъ,—и когда всеобщая исторія могла быть отраженiemъ и проводникомъ этого идеального настроенія.

В. ГЕРЬЕ.

